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Propojení přírody, kultury a ekonomiky – 
jaký přínos může mít evropská cyklotrasa 
„Iron Curtain Trail“?

Iron Curtain Trail vznikla stejně jako iniciativa Zelený pás Evropy 
z občanské iniciativy a byla jako takový oceněna Radou Evropy. 
Žáci se seznámí s perspektivou zakladatelů cyklotrasy a mož-
nostmi, jak ji propojit s cíli Zeleného pásu Evropy. Uvědomí si 
výzvy spojené s realizací projektu v praxi a vypracují návrhy, jak 
je řešit.

Úvod
Žáci se o Zeleném pásu hodně dozvěděli. Otevřete diskusi ná-
sledujícími otázkami: Chtěli by žáci uspořádat výlet do Zeleného 
pásu? Jak by cestovali a co by viděli? Sesbírejte nápady žáků. 
Pokud se o tom žáci nezmiňovali, zeptejte se: Kdo rád jezdí na 
kole? Kdo byl někdy na dovolené na kole? Kdo využil úsek dál-
kové cyklostezky? Nebo dokonce Euro-Velo 13/Stezku železné 
opony? Ať se žáci přihlásí nebo využijte Mentimeter.

Pracovní list a podněty pro výuku
Nechte žáky zpracovat  úkol 1. Prodiskutujte výsledky. I 
environmentální organizace se zabývají prací s veřejností. Proč 
právě ICT přispěla k popularizaci zachování zeleného pásu? 
Jakou roli v tom sehrála berlínská zeď?
Otázka z  úkolu 2 se týká příspěvku Tibora Kuslitse na 
konferenci ICOMOS v roce 2018 a shrnuje dva problémy, které 
vidí, a to nedostatečné ocenění (a vědecké zpracování) reliktů a 
nedostatek finančních prostředků. Na pozadí je skutečnost, že 
financování národních úseků má pocházet od příslušných vlád. 
To představuje problém dle politické situace a zájmu.

 Úkol 3 nechtejte žáky zpracovat ve skupinách, zde by mělo 
být povoleno „myslet ve velkém“. Co si žáci dokážou představit? 
O co by měli zájem?

DALŠÍ PODNĚTY

Cestovní ruch a venkov: Cestovní ruch ve venkovských regi-
onech je velkým tématem. Lidé chtějí mít podíl na pracovních 
příležitostech v Zeleném pásu. Jaké možnosti se jim nabízejí? 
Jaké jsou alternativy? Zde jde především o to, zamyslet se nad 
tím, čím se lidé v pohraničních regionech a na venkově živí, a že 
alternativy často nejsou šetrné k životnímu prostředí. Je nutná 
výměna informací a zapojení všech zúčastněných stran.

Urbanizace a Zelený pás: Město Bratislava leží v blízkosti 
Zeleného pásu Evropy. Naturschutzbund Österreich (Rakouský 
spolek pro ochranu přírody) se zabývá problémem urbanizace. 
Jaké protichůdné zájmy se zde střetávají? Jaké možnosti řešení 
vidí Naturschutzbund? „Požírá Bratislava Zelený pás?“ Použít 
Google Překladač pro web:

 https://naturschutzbund.at/newsreader-511/items/bratisla-
va-frisst-gruenes-band-2401.html

Ekoturistika: Žáci se seznámí s tímto tématem. Kdo z nich již má 
nějaké znalosti v této oblasti nebo praktické příklady? Jaké mají 
nápady na dovolenou, která by byla zábavná a zároveň šetrná k 
životnímu prostředí? Výchozím bodem může být definice Spol-
kového úřadu pro ochranu přírody. 
Použít Google Překladač pro web: 

 https://www.bfn.de/oekotourismus

Podněty pro výuku s pracovními materiály 
pro použití na druhém stupni
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